香港文匯報訊(記者 翁麗娜)為了慶 祝警察學院成立10周年,位於黃竹坑的學 院昨日舉行開放日,吸引近五千名市民入 場觀看。警隊多個部門聯手進行大匯演, 包括飛虎隊、警犬隊及交通警,展示學員 培訓及警員執勤情況,其中飛虎隊上演一 場「警匪追逐戰」,模擬雙方駁火情況。 不少家長攜帶家中小朋友入場觀看,希望 了解警員的訓練及工作情況。警察學院院 長劉保祿表示,期望透過開放日,讓市民 認識警方的訓練及工作情況。

**苎女**察學院開放日分開上、下午兩個時段招待入場 市民。現場展示紀律部隊多款交通裝備,包括 飛行服務隊直升機、水警巡邏艇及交警電單車等。 另有50個攤位介紹警員不同崗位的工作,及展出多 款槍械及防具。學院內更有穿着不同年代制服的警 務人員穿梭,供市民合照。現場亦設有多個遊戲 區,包括攀爬體驗、激光槍射擊遊戲、拳擊擂台及 籃球挑戰等,市民亦可以在攤位嘗試各項訓練。

#### 小童自備「警服」「手槍」入場

昨日焦點活動大匯演,包括警察樂隊表演、警隊 護送組表演、步操表演、警犬表演、學院挑戰賽及 飛虎隊表演。其中一個環節,由俗稱「飛虎隊」的 特警隊作出示範表演,展現強大警力,過程模擬警 匪追逐戰,令現場觀眾目不轉睛。

擔任警務人員廿多年的羅先生表示,特意帶兩個 兒子入場,希望他們更了解自己的工作。他認為舉 辦有關活動,可以表現警員的訓練很嚴謹,過程需 要接受不同的訓練,才有專業的表現以維持社會秩 序。他更鼓勵兩名兒子長大後加入警隊,認為這是 「男子漢」的工作,亦能服務香港市民。其兒子自 備「警服」及「手槍」來參觀,表現雀躍,向眾人 表示最喜歡飛虎隊環節,認為他們表現相當英勇。

同樣身為警務人員的鄧先生表示,特意帶一對子 女到學院參觀,認為節目安排得很好,涵蓋不同部 門,讓廣泛市民可以了解警方工作。他又表示,近 年社會部分人對警察有負面形象,認為隨着時間會 證明警察只是遵從法紀,執行職責。葉氏夫婦則表 示,即使大人也未必了解,故此希望帶兒女到場參 觀,了解警方在維持秩序的背後,需要接受很多嚴 謹訓練

#### 院長:「佔」後增人群管理培訓

劉保祿指,近兩年投考警察人數無大分別,但 「佔領」後警察學院有增強培訓學警在人群管理等 方面的知識。對於最近多宗法庭案件出現法官不信 任警方證供的情況,劉保祿指專業培訓中,有提及 搜證和法庭作供等,每個個案都會檢視有否改善空 間,如有需要會在學警培訓中加入更多相關課程

為慶祝警察學院成立10周年,警察學院自去年年 底舉辦一連串活動,除開放日外,亦將於4月聯同 香港公益金舉辦「2016樂韻警聲為公益」慈善音樂 會,為服務有特殊教育需要的兒童機構籌款。

# 慶學院10周年 家長攜子入場盼培養「男子漢」





■學院內更有穿着不同年代制服的警務人 員穿梭,供市民合照 莫雪芝 攝

飛車槍戰 飛虎吸睛

■飛虎隊在高樓游繩而下,令現場觀

### 草雪芝 攝





現場展示紀 律部隊多款 交通裝備, 讓市民近距 離接觸。 莫雪芝 攝

■警察學院

飛虎隊(特警隊)作出示範表演,展現強大 警力。表演模擬匪徒綁架人質,並登車逃去 於是飛虎隊展開營救,雙方分別在各自的車上 互相發射子彈,駁火槍聲連連巨響。現場更發生 爆破場面,程度逼真。最吸睛莫過於飛虎隊示範 游繩技術,分別在高樓及直升機即席游繩而下

面,甚至出動直升機,絕不欺場,因此贏得現

平日市民在街上看到交通警駕駛電單車風馳 電掣,殊不知原來每架電單車重逾600磅,警 隊護送組昨日示範用純熟技巧駕駛電單車,並 示範不同花式, 繞過一個又一個的「雪糕 筒」,主要考驗駕駛員的速度,及彼此的默契 及信任

過程迅速純熟,最後成功營救人質

護送隊的護送範圍原來十分廣泛,除到訪的 政要、國家元首等重要人物之外,亦會護送被 遣返的非法入境者、熊貓、佛牙及危險性物品 如核能物料等。其間會視乎對方的重要程度, 排出不同車隊陣式,用五個或三個箭頭形式去 莫雪芝 攝 執行護送,保護目標人物

# 作 莫雪芝 攝

追逐戰,模 擬雙方駁火

莫雪芝 攝





## 不滿激進「喪拉布」 黄成智出選新東

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立 法會新界東補選將於下月28日進行, 部初選下,決定派出執委黃成智參 選。他昨日舉行新東補選誓師,指參 選因對香港政治環境看不過眼,特別 是反對派變成激進派,大小事都拉 布,期望爭取中間路線支持者致勝。 他今日將正式報名參選。

#### 參選為全港非僅新東

本身為前民主黨成員的黃成智昨日 在尖沙咀鐘樓旁為出選新東補選誓 師,「新思維」主席狄志遠、副主席 鄭承隆等領導和成員,及黃成智妻兒 約二十多人「撐場」。黃成智説明, 誓師地點在尖沙咀鐘樓旁是要説明參 選非只為新界東而是為香港

他在誓師大會上稱,參選因對現時 本月正式成立的「新思維」目前在內 政治環境看不過眼,包括政府施政、 建制派的從政態度。他更批評反對派 「變成激進派,只懂散播敵視情緒, 凡政府就反對,大小事都拉布、流 會 | ,無助解決困局。他冀以溫和、 務實、理性、「是其是,非其非」的 態度為市民爭取權益。他又聲言會向 建制派和激進派施壓,又會將中間路 線的支持者凝聚起來,讓充滿敵視的 議會文化返回理性,凝聚社會。

> 至於參選會否淪為「建制派B隊」 或分薄反對派票源, 黄成智稱, 是次 補選由前公民黨立法會議員湯家驊不 滿政改鬥爭而辭職所致,參選與民建 聯副主席周浩鼎參選無關,而「堅持



激進立場的公民黨楊岳橋更加對不起 一直培養他的湯家驊!。被問到若當 選會否支持修改《議事規則》阻止拉 布,黃成智則聲稱「完全唔覺得要修 改議事規則」,因可讓不同議員發揮 影響力,惟他期望議會文化不會因 「小事」而拉布。

已報名參加新東補選的人士還有報 稱獨立的方國珊。

師 遇

漢

踩

場

宣佈參選立法會新界東 補選的「新思維」黃成智 昨日在尖沙咀鐘樓旁誓

師。正當他宣讀講辭時, 一名年約六旬、狀甚兇狠的「四眼男」 突然踩場搗亂。其間,他穿過人群站在 傳媒旁邊,額現青筋、緊握拳頭怒瞪黃 成智並意圖衝向黃,又不停指罵黃「無 恥!及高叫自己是中國人,黃成智一臉

無奈。 黄成智期間視若無睹繼續讀稿,惟該 名男子與他「鬥大聲」,迫使黃停止發 言。其後,該男子迅即被在場警察及組 織成員阻止並帶離現場。不過,該名男 子仍樂此不疲,在場外力竭聲嘶地訴説 不滿,令誓師活動在噪音下進行,十分 騎呢。 ■鄭治祖

#### 「本土」派員戰新東 稱訟黨非盟友 香港文匯報訊(記者 鄭治祖)繼民 土」人士站出來抗爭。 建聯副主席周浩鼎、公民黨楊岳僑、獨 該組織另一發言人黃台仰稱,組織經 開會討論,決定派出梁天琦參選,主要 考慮他是主修哲學、副修政治的港大學 學系學生梁天琦,昨日亦宣佈參加下月 生,對立法會的議事規則、香港政治環

立方國珊和「新思維」黃成智後,「本 土民主前線」發言人、24歲香港大學哲 舉行的28日立法會新界東補選。主張 「勇武抗爭」的梁天琦揚言,參選目的 是讓「本土理念」成為主流政治議程, 從而喚醒更多港人抵抗到底云云。他又線」不屬反對派,不會視公民黨為盟 承認不視公民黨為盟友,不存在「鎅公 友,所以不參加任何初選安排,而且選 民黨票」的説法。

梁天琦昨日在記者會上承認,自知勝 算不大仍參選,主要因為現今政黨無法 代表「本土派」聲音,他欲透過競選過 程,宣傳「本土理念」,希望鼓勵「本

境較熟悉。

對於被反對派指他參選,目的只為 「鎅票」,梁天琦稱,「本土民主前 舉應是普及而平等,選票不是屬於某一 政黨。他續稱,暫未掌握參選需花多少 經費,預料來源主要靠成員捐助,被問 到會否參加2016年立法會選舉,他指暫 無任何定論



位於大埔水陸墟的「全港最 大5D地畫」昨日收筆,忙於立 法會新界東補選的民建聯副主 席周浩鼎(左)昨日與其選舉 經理、民建聯沙田區議員李世 榮(右)出席收筆活動時,看 到畫上「大鵬展翅」的圖案, 深有感觸,並在facebook上慨 嘆:「日日拉布行歪路,香港 停滯不前。香港幾時可以再起 飛呀?拉布肯定唔係香港嘅跑 道,講完。」已報名參加立法 會新界東補選的還有公民黨楊 岳橋和報稱獨立的方國珊。 圖:周浩鼎fb 文:陳庭佳

#### 「長津」同樣限資產

## 退保'8禺」非標鐵

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)政府現正就退 休保障方案進行公眾諮詢,對於外界批評政府把 「有經濟需要」方案資產上限劃為8萬元會造成 標籤效應,勞工及福利局局長張建宗不認同説 法,指「8萬元」純粹用作比較「有經濟需要」 及「不論貧富」方案的財政開支,「絕對不是標 籤」,又指長者生活津貼同樣有資產及入息上 限,但「長者都領取得很開心」,期望社會理性 討論。

社聯行政總裁蔡海偉前日指出,若政府決定把 「有經濟需要」方案資產上限劃為8萬元,會令 不少長者認為方案用作救濟及扶貧,猶如標籤效 應;張建宗昨日出席公開活動後回應指,「8萬 元」純粹是一個劃一的標準金額,以比較「有經 濟需要」及「不論貧富」方案的財政開支,「不 是政府的建議」;他又指,長者生活津貼同樣有 資產及入息上限,但42萬名現正領取長生津的長 者都「領取得很開心」,他們亦不認為有標籤效 應,期望社會討論退保問題時要「心平氣和,理 性討論」。

#### 最後路向以港長遠利益為依歸

他又説,有信心經過公眾諮詢後,「一定會有 些實質的意見可以採納」,強調最後路向必須以 香港的長遠利益為依歸,長遠財政上是穩定而可 持續。

另外,標準工時委員會將於本月26日再開會, 6名勞方代表傾向繼續不參與會議,張建宗重 申,會「盡一切努力希望可説服他們返回會 議」,自己不時有機會見到6名勞方委員,而主 席梁智鴻亦很努力在多方面做工夫。他呼籲6名 勞方代表出席本月底舉行的會議,又指政府亦已 答應延遲原定3月底提交的報告的時間。

#### 中國各大城市天氣預測 大 連 -8 °C -4 °C 天晴 呼和浩特 -19 °C -10 °C 天晴 南 寧 13 °C 17 °C 密雲 烏魯木齊 -11 °C -7 °C 有霧 多雲有雨,天氣轉涼,稍後雨勢減弱 空氣質素健康指數 市最低 最高 預測 廣 州 13℃ 16℃ 有雨 濟 南 4℃ 0℃ 多雲 上 海 6℃ 9℃ 有雨 武 漢 3℃ 6℃ 密雲 2016年 氣溫: 15℃-19℃ 濕度:80%-95% - 京 -8℃ -1℃ 天晴 | 貴 陽 3℃ 9℃ 有雨 | 昆 明 3℃ 16℃ 天晴 | 瀋 陽 -20℃ -8℃ 天晴 | 西 安 -2℃ 3℃ 煙霞 -般監測站# 潮漲: 10:44(1.5m) 21:14(2.5m) 1月11日 春 -21℃ -13℃ 天晴 海 口 19℃ 22℃ 驟雨 蘭 州 -7℃ 1℃ 多雲 石家莊 -6℃ 1℃ 多雲 潮退: 03:54(0.5m) 14:44(1.1m) 沙 5℃ 8℃ 密雲 杭 州 5℃ 8℃ 有雨 拉 藤-10℃ 6℃ 天晴 台 北 16℃ 20℃ 有雨 西 寧-14℃ 0℃ 多雲 明日下午 日出: 07:05 日落:17:56 成 都 3℃ 10℃ 密雲 哈爾濱-25℃-14℃ 天晴 南 昌 7℃ 8℃ 縣雨 太 原 -9℃ 0℃ 多雲 銀 川-13℃ -6℃ 有雪 路邊監測站\* 重 慶 7 c 11 c 多雲 合 肥 4 c 6 c 有雨 南 京 3 c 7 c 有雨 天 津 -5 c 0 c 天晴 鄭 州 -3 c 2 c 有雪 未來四目天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000 世界各大城市天氣預測 馬尼拉 24 ° 32 ° 毛毛雨 悉 敦 6℃ 8℃ 明朗 檀香山 19℃ 27℃ 驟雨 1-3 低 一般空氣質素監測站 12/1(星期二) 13/1(星期三) 14/1(星期四) 15/1(星期五) 市 最低 最高 預測 新 德 里 8℃ 22℃ 天晴 歐洲 馬德里 8℃ 11℃有雨 洛杉磯 9℃ 17℃驟雨 設於中西區、深水埗、 4–6 亞洲 首 爾 -6 c 0 c 多雲 阿姆斯特丹 5 c 8 c 有雨 莫斯科 -18 c -14 c 天晴 紐 約 8 c 16 c 有雨 氣溫:15℃-18℃ 氣溫:15℃-17℃ 氣溫:14℃-16℃ 氣溫:14℃-16℃ 東區、觀塘、葵涌、 谷 25 ° 32 ° 雷暴 新加坡 24 ° 33 ° 驟雨 雅 典 9 ° 17 ° 有雨 巴 黎 6℃ 9℃ 驟雨 三藩市 8℃ 12℃ 天晴 濕度:75%-90% 濕度:80%-95% 濕度:80%-95% 濕度:80%-95% 荃灣、大埔、沙田、 8-10 甚高 東涌、元朗、屯門、 内 19 ° 21 ° 毛毛雨 東 京 3℃ 11℃ 多雲 | 法蘭克福 3℃ 9℃ 多雲 | 羅 馬 13℃ 16℃ 有雨 多 倫 多 5℃ 7℃ 有雪 多雲間中有雨 密雲間中有雨 大致多雲 大致多雲 澳洲 美洲 雅加達 23℃ 33℃ 有雨 日内瓦 5℃ 10℃有雨 溫哥華 0℃ 5℃ 天晴 晚上有一兩陣微雨 10+ 嚴重 塔門 有幾陣雨 相當清涼 相當清涼 吉隆坡 25 0 33 0 雷暴 墨爾本 18 0 30 0 多雲 里斯本 14 0 17 0 有雨 芝加哥 -7 0 -7 0 有雪 華盛頓 8 0 15 0 驟雨